

За сити ановену  
18.09.2024г. →  
ИБ+Е



№ П-00-423/18.09.24

# О Ц И Н А Б Л А Г О Е В Г Р А Д

Изх.№..... 68 П-00-424/18.09.2024

ДО  
Г-Н РАДОСЛАВ ТАСКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
БЛАГОЕВГРАД

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ

**МЕТОДИ ПЕТРОВ БАЙКУШЕВ – КМЕТ НА ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД**

**Относно:** Кандидатстване с предложение за изпълнение на инвестиция по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,**

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

В рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост, Компонент „Социално включване“, Програма за Модернизиране на дългосрочната грижа е обявена процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение и инвестиции BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“.

Целта на процедурата е чрез създаване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги до края на 2027 г. да бъдат закрити приблизително 60% от съществуващите в страната специализирани институции за хора с увреждания. Тя е пряко свързана с изискването в Закона за социални услуги за закриване на всички специализирани институции за лица с увреждания до 01.01.2035 г..



Конкретни крайни получатели по процедурата са общините, на чиято територия функционират специализирани институции за лица с увреждания, които МТСП планира за закриване до 2027 г. Една от тях е Община Благоевград, тъй като на територията ѝ функционира Дом за пълнолетни лица с деменция „Свети Мина“ в с. Падеш с капацитет 50 места. В тази връзка за Община Благоевград по процедурата ще се финансира изграждането на три социални услуги за резидентна грижа за пълнолетни лица с деменция за по 15 потребители и един Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства.

По процедурата не се изисква съфинансиране. Допустимите дейности са свързани основно с извършване на строителни-ремонтни работи и доставка на оборудване и обзавеждане.

Съгласно Условието за кандидатстване по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“ е необходимо Решение на Общински съвет за кандидатстване.

Предвид изложеното предлагам Общински съвет - Благоевград да вземе следното

### **РЕШЕНИЕ:**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общински съвет – Благоевград дава съгласие на Община Благоевград да кандидатства с предложение за изпълнение на инвестиция по процедура чрез директно предоставяне на средства от Механизма за възстановяване и устойчивост на конкретни крайни получатели за изпълнение на инвестиции BG-RRP-11.018 „Изграждане и оборудване на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“, Компонент „Социално включване“, Програма за Модернизиране на дългосрочната грижа, НПВУ и декларира, че:

- създадените по процедурата социални услуги ще бъдат поддържани минимум 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и одобрение на искането за окончателно плащане от страна на Структурата за наблюдение и докладване;



- предназначението на сградите, обект на интервенция по инвестицията, няма да бъде променяно за период не по-малък от 5 години след датата на приключване на дейностите по инвестицията и верификация на искането за окончателно плащане от страна на Структурата за наблюдение и докладване.

Заличено обстоятелство  
на основание ЗЗЛД

**МЕТОДИ БАЙКУШЕВ**  
*Кмет на Община Благоевград*